



# 我们的成就

① 1963年，粮农组织和世界卫生组织联合成立**食品法典委员会**，其目标是制定协调一致的国际食品标准、准则和行为守则，从而保护消费者健康，促进食品公平贸易。“食品法典”译自拉丁语“**CODEX ALIMENTARIUS**”，意为“食品法规”或“食品法律”，其作用是确保世界各地所有人都能享有安全优质的食品。

② 20世纪60年代和70年代的**绿色革命**使亿万人免于饥饿。这主要得益于发展中国家小麦和大米等谷物高产品种的种植面积首次实现大幅增加，特别是墨西哥和印度。粮农组织聘请美国小麦育种专家、“绿色革命之父”诺曼·布劳格博士开展广泛研究，其成果包括在墨西哥改良小麦品种并推广至其他国家，特别是印度；寻找并培训年轻科学家，使其领导本国的农业发展。绿色革命的一项重要成果是建立了“国际农业研究磋商组织”。1970年，布劳格凭借其杰出贡献获得诺贝尔和平奖。

③ 1974年，粮农组织与其他组织合作，在十余个西非国家实施**根除“河盲症”**计划，帮助4000万人免于感染，60万人免于失明。世界卫生组织指出，河盲症是除白内障、青光眼和沙眼外，容易导致可避免盲症的第四大病因。



④ 1995年，粮农组织成员国通过了《**负责任渔业行为守则**》，促进渔业可持续发展。《守则》为各个国家和国际社会努力确保水生生物资源可持续开发、与环境协调发展提供了框架。

⑤ 2001年，粮农组织大会通过了具有法律约束力的《**粮食和农业植物遗传资源国际条约**》。《条约》鼓励植物育种者、农民、公共和私营研究机构平等分享遗传材料及其带来的利益，从而推动农业可持续发展。

⑥ 2008年，粮食价格上涨引发民众抗议活动，各国政府不得不采取措施，包括改革**世界粮食安全委员会（粮安委）**，以防止类似危机再次发生，同时解决长期和短期问题。粮农组织积极参与粮安委工作。粮安委为议题协商提供平台，如《国家粮食安全范围内土地、渔业及森林权属负责任治理自愿准则》、《农业和粮食系统负责任投资原则》和《长期危机中保障粮食安全和营养行动框架》。

⑦ 2010年，20国集团请各国际组织探索减少粮食价格飙升可能性的方法。2011年，“**农产品市场信息系统**”由此建立，为提高全球粮食市场透明度、协调危机时期各国政策提供了一个机构间平台。粮农组织主持运行的“农产品市场信息系统”分析小麦、玉米、大米和大豆全球市场的影响因素，如作物生长条件、汇率、能源价格和肥料成本等。同时，该系统还探查需要采取政策行动的形势，集合主要的进出口国家，协助寻求正确的政策应对措施。



⑧ 2011年，粮农组织和世界动物卫生组织宣布成功**根除牛瘟**，这是兽医学领域的一个历史性胜利。牛瘟是一种致命的病毒性疾病，传染性很强，能感染数种野生和家养偶蹄类动物，特别是牛和水牛。

⑨ 2012年，世界粮食安全委员会宣布正式批准《**国家粮食安全范围内土地、渔业及森林权属负责任治理自愿准则**》，从而保障平等获取土地、渔业资源和森林及相关权属权利。此后，粮安委不仅鼓励七国集团和八国集团等最发达经济体实施该准则，同时也鼓励20国集团、里约+20峰会、联合国大会和去届国家议会大会等实施。《自愿准则》传达的重要信息是，改进权属管理、承认并保护合法权属权利，有助于促进粮食安全和营养，特别是最脆弱农村人口的粮食安全和营养。

⑩ 2013年，粮农组织将其主要目标从“**减少**”全球饥饿提高至“**消除**”全球饥饿。这一决定得到各政府和区域组织前所未有的政治承诺支持，如**拉美和加勒比国家共同体**、非洲联盟。2014年非洲联盟领导人承诺将在2025年前消除饥饿。